



特色项目丰富文旅体验

航拍镜头下的呼和浩特市赛罕区马鬃山滑雪场民宿区。近年来,呼和浩特市深度挖掘文旅资源,丰富游客体验,将马鬃山滑雪场打造为内蒙古首家室外旱雪场,满足游客全天候、全季节的滑雪需求。同时,开发建设马鬃山民宿,民宿环山相抱、风格古朴自然,吸引了众多游客前来打卡体验。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

●定格



●现场



121幅摄影作品展现呼和浩特四季园林

5月10日至28日,“美丽青城·草原都市呼和浩特四季园林”摄影展在内蒙古美术馆开展,121幅摄影作品从不同角度全面展现了呼和浩特市的美丽风光,以及近年来城市园林建设取得的新成就、呈现的新气象。

本报记者 王磊 摄



“沉浸式”体验消防训练

日前,《北方新报》小记者走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队,了解消防员日常训练、工作和生活,学习消防、体验消防,提升消防安全意识,掌握必备的消防常识和逃生自救技能。

本报记者 孟和朝鲁 摄



牡丹花开醉游人

近日,游人在呼和浩特市满都海公园赏花。初夏时节,呼和浩特市满都海公园内牡丹花竞相开放,吸引了众多游客和摄影爱好者前来观赏、拍摄。

本报记者 孟和朝鲁 摄



一网管治理

近日,乌海市市域社会治理中心工作人员接群众诉求。该中心每天接到大量由12345热线收集到的群众诉求及社区网格员提交的线索,工作人员第一时间将这些案卷转至相关单位进行处理,实现“一屏观全城、一网管治理”。

本报记者 马骏驰 摄

『光明行』为三万多农牧民患者「明眸」

□本报记者 王晓博 王鹏 摄影报道



重获光明。



车仁道尔吉白内障手术后走出手术车。



“光明行”走进学校为学生筛查视力。



“光明行”为农牧民送光明。

“我想看看蓝天白云,想看看广阔草原,想看看家人的笑脸……”深受多年白内障眼疾困扰的牧民车仁道尔吉有这样的心愿,不久前,他终于如愿以偿。

车仁道尔吉是锡林郭勒盟苏尼特右旗赛汉塔拉镇巴润宝拉格嘎查的牧民,也是“国家的孩子”中的一员。七年前,他发现自己右眼看东西模模糊糊,但一直没有在意。随着眼疾不断发展,他不仅不能分辨远处的牲畜,书上的字也完全看不清楚,加之腿脚也不方便,家里的重活都压在了老伴的身上,车仁道尔吉只能简单地帮着给牲畜喂草饮水,生活十分不便。

去年,车仁道尔吉在嘎查微信群里看到了白内障筛查的信息,在家人的陪同下,去旗医院做了检查,在确诊患有白内障后,他正为怎么治疗、去哪治疗发愁时,“光明行”这个好政策,送到了“家门口”,送到了他的身边。

近日,2023年全区“光明行”社会公益活动走进了苏尼特右旗偏远农牧区,为眼疾农牧民送去“福利”,使他们重获光明、重拾希望。“怎么样呀,眼睛是否有异物感?”“手术后,现在能看清楚物品吗?”……随着一块块纱布揭下,众多老人的眼睛重见光明。

内蒙古地处高原,是白内障高发地区。自全区“光明行”社会公益活动开展以来,截至2022年12月31日,医疗队行程161.82万公里,累计筛查眼疾患者1157732人,免费对困难家庭实施白内障复明手术34928例;儿童青少年近视行动累计筛查2059296人,为4403人配镜,589人实施斜视矫正手术,取得了良好社会效益。



治好了眼睛,车仁道尔吉能帮老伴干农活了。